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Ocurrencies caracters mintscula-fila i majascula-columnaX75906_ca

Ens donen una matriu M de mida n x m de lletres majtscules o mintscules, és a dir, n
strings amb m caracters pertanyents als codis ASCII ["a’, ..., z" JU['A", ..., 2"].
Per a cada posici6 (i, j) de M hi trobem un cert caracter. Volem sumar el nombre de vegades
que apareix aquest caracter en mintscula a la fila 7, més el nombre de vegades que apareix
aquest caracter en majtiscula a la columna ;.

Per exemple, considereu la segiient matriu de caracters:

BceaDc
BBFbaa
FafbfE
AABbff

Indexant des de 0, ala posici6 (2,2) hihauna £. Ala fila 2 hi tenim els caractersF, a, £,b, £,E
i per tant hi han 2 ocurrencies de £ (mintscula). A la columna 2 hi tenim els caracters
e,F, f£,B,iper tant hi ha 1 ocurréncia de F (majtiscula). En total, 2 + 1 = 3 ocurrencies.
Veiem un altre exemple amb la matriu anterior: a la posici6 (1,3) hi ha unab. Alafila 1
hi tenim els caracters B, B, F, b, a, a i per tant hi ha 1 ocurrencia de b (mintscula). A la
columna 3 hi tenim els caracters a, b, b, b, i per tant hi han 0 ocurréncies de B (majtscula).
En total, 1 + 0 = 1 ocurrencia.

Entrada

La primera linia de 'entrada té dos valors positius 7, m separats per un espai que represen-
ten les mides de la matriu M. A continuacié venen 7 linies amb strings de longitud m, a
on cada string conté caracters amb codis ASCIlde ["a’, ..., "z JU['A’, ..., 2" ],el
contingut de la matriu M.

Sortida

La sortida té n linies. Cada linia té m valors naturals separats per espais. La sortida rep-
resenta una matriu n X m de naturals. El valor de la posici6 (i,j) és la suma del nombre
d’ocurreéncies del caracter M[i][j] en mintscula a la fila i de M, més el nombre d’ocurréncies
del caracter M[i][j] en majascula a la columna j de M.

Exemple d’entrada 1 Exemple de sortida 1

46 221112

BceaDc 321122

BBFbaa 323121

FafbfE 112122

AABbff

Exemple d’entrada 2 Exemple de sortida 2

120 13213222312222231311
fcbEcJgbBhFFIgDBdcji



Exemple d’entrada 3 Exemple de sortida 3

20 1 4

G 1

c 1

b 1

I 2

a 1

c 1

c 1

E 1

A 1

d 1

h 1

F 1

h 1

b 4

G 2

e 2

e 4

G 2

i 4

G

Exemple d’entrada 4 Exemple de sortida 4

20 20 32211121111111321312
IGpQVxdNKQiuSVIOKAYC 1231322121411112211°2
ODMKmvVRENYMOnZLHBwHm 32121222113111121111
1RAMYNcMVDm1YDtCAFsU 13212121121211331321
gGkcFPRhLZz £KWJ1IMzKE 21122111211212231221
IjWteoWgpLhPMssOrEPX 34322113221323131122
TgOkbEQG jbXIogNAtyio 12221121223231111122
FuPcaGugcpCXZFHSrko ) 23111112112123212111
RRDXEwEDrPgNyGlDgtEs 11122113123211132132
gsKTIAVrPIrIKNtAYorP 31121111131111312111
tvJkpfgIlrGemaoMXYwIJ 14121122211142221232
bYEXNHIAYHWr zdXHEGGT 12122222122112133122
janiJvvAdexAbgoeQtmp 14231221122111132211
sEakMdCOQpeFRbcedk0G 11122322111132111221
LOTXInKmSJATZMaTgDMk 21222111122141221211
rLREmifBJVKzZUFKeZvk 11131133224211231121
WzYkSUxx2ZkxEUbMAioer 22211221212342112111
gDFCuNJxYwMXzCKEGV s 12123213124321223135
nXbevpZdalccviWxIylcC 32221232221111221211
TEFVQRrDvTsJLtnLozBB 13211122321222222112
cogITJHeqGUKOEILBhTI

Observacié

Per a superar uns quants jocs de proves i obtenir una nota acceptable podeu fer un programa
senzill. Pero per a superar tots els jocs de proves convindra pensar en alguna optimitzacié
raonable.
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